Information

天上最美是是 人間最美是親情

2011桃園區母親節活動攝影比賽

◎ 文:施香媛

圖: 黃永毅

五月是感恩月,天下子女們常持 感恩心,體恤母親的辛勞與付出,時 時給予母親噓寒問暖,展現子女應盡 之孝道。

今年母親節活動從2月份開始策 劃節目,大家集思廣益,提供很多點 子:1. 親情照片比賽。2. 母親節壁報 特刊。3. 劇場表演。方案出來後,大 家分派任務:活動照片的收集、寫劇 本的負責劇情的對白,中壢分部初三 全班總動員,學員都上場演出「媽媽 劇場」。最後魏點傳師慈悲,把媽媽 劇場的劇情編寫的非常細膩,深入淺 出又生活化的表達呈現主題:素食的 重要性與身後大事交待的重要性。

桃園區第一組至第十一組的道 親,提供生活中展現對母親的孝心與互 動的照片,每組至少10張以上。再由每 組派出組長做評審,評選出前三名、優 勝、佳作等。每組很用心製作母親節大 海報,讓這次活動更顯生動與溫馨。

「媽媽劇場」第一場:素食的重要

性,劇情中女主角阿滿自己吃素很沁菜 (隨便),而且忽略家人要一起素食的 重要性,經引保師阿芳的協助,學會素 食料理的烹飪方法,讓家人改變對素食 的觀念。魏點傳師慈悲補充講解:母親 是「一家之煮」,全家的健康都掌握在 母親之手,母親不只要照顧家人的生活 作息,更要用心在家人的飲食上,不懂 就問,不會就去學,做出好吃又健康的 素食料理,不造殺業,把健康與福氣帶 給全家人。

第二場:道場中壇主歸空,家人不 用一貫道的儀式舉行告別式,因壇主生 前並未交待,家人更以自己的意思,要 用葷食祭拜,前去關心的學長們很擔 心,一旦用葷食祭拜,壇主一生清口茹 素,到最後關頭造業就不好。

魏點傳師慈悲問道親:「明天 先到?還是無常先到? 124小時後是 「明天」,「無常」是無法預知。魏 傳點師整理以下資料,告訴道親,事 先準備總是好的:



學員們齊心齊力的表演。



▲ 人間最美是親情,母親節快樂。

一、生前契約。二、塔位。三、 把房子、土地過名。四、人壽保險。 五、其他事務:口頭交待,書面交待。

前四項,一般在生前會事先預備 好,但是其他事務,如:身後儀式、 感謝餐點等,一般人較會忽略,或是 不好開口與子女談論。希望道親可以 口頭交待細節,例如:百年後的儀式 與祭拜的方式,都要預先與子女說 明清楚,才不會造成遺憾。或書面交 待,先立遺囑,寫的清清楚楚,遺囑 是可以隨時修改的,並將自己想法適 時適機告訴子女,不只一人知道,所 有子女和最重要的人都要知道,將來 百年到來時,不造成子女的困擾又能 功德圓滿。

結論:

一、成全家人是自己的責任和使 命,不能老是依靠別人,自己要擔起 成全家人的責任。

二、放棄根深蒂固的成見,做個 有彈性快樂的修道人,在修道路上要 用心與保持快樂的心,讓家人看到改 變,進而能一起來修道,讓全家和諧 圓融。

本班學員與輔導學長齊心齊力 完成母親節活動,很多學長晚上睡 覺,頭腦裡都是反覆著台詞,可見大 家都很用心,希望把最好的呈現於舞 台上。更要感恩黃仁威學長的大力相 助,把這次的活動照片翻拍,也指導 本班學長美工方面的技巧,讓溫馨照 片分别在天德堂和中一堂,美美的展 出給道親們觀賞,更邀請得獎的學長 在台上做分享。

這次母親節的照片比賽,讓我 們有機會看到母親與阿嬤之間的親密 互動、阿嬤與孫子之間親情和樂、母 親與女兒之間的默契、媳婦與婆婆 之間孝心的展現等各種溫馨感人的畫 面。「天上最美是星星,人間最美是親 情」,此次母親節活動,有人忙碌, 有人緊張,有人認真,有人默默的付 出,相信參與活動的學長,大家都有 所學習與成長,希望大家喜樂滿滿, 做個快樂的修道人。